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INSTRUCOES:
* Leia atentamente as questoes. A interpretagdo das questdes faz parte da prova.

* As questdes valem 1,0 ponto cada. Pontua¢do maxima igual a DEZ (10,0).

« Em cada questdo temos alternativas de (A) a (E), onde s6 existe UMA UNICA resposta,
devendo o candidato assinalar apenas uma das alternativas.

* A cada candidato serd entregue uma folha-resposta, que deverd ser obrigatoriamente
identificada somente com o numero de inscricdo, de forma legivel e devolvida ao final da
prova.

* A folha-resposta ndo poderé ser rasurada, sob nenhuma hipotese, incluindo a proibig¢&o do uso
do corretivo. A questdo rasurada, ou que seja assinala mais de uma alternativa, serd anulada.

* Nao sera substituida a folha-resposta em hipdtese alguma.
* A prova ¢ individual, ndo sendo permitida conversa entre os candidatos apos o seu inicio.
* A folha-resposta terd que ser marcada com caneta esferografica azul ou preta.

* Nao sera permitida utilizacao (individual) de calculadora, celulares ou qualquer outro aparelho
eletronico.

* Ao final da prova, o candidato nao podera levar consigo a prova.
* A realizagdo da prova sera das 8:30h as 11:30h.
* Ao terminar a prova, entregue ao fiscal este caderno e o cartdo de respostas.

* Os dois ultimos candidatos ao entregarem a prova, devem deixar juntos o recinto da avaliacao,
apos assinatura confirmando esse fato.



1. Considere uma firma operando em concorréncia perfeita e que produz uma
quantidade Y empregando x unidades de um insumo variavel de acordo com a

seguinte func¢éo de produgéo Y = —%xz + 15x. Sabendo que o prego do produto

Y éigual a R$ 1 e que o preco de cada unidade de insumo (w) é igual a R$ 5.
Determine a quantidade étima do insumo de forma que a firma maximize o lucro.

a) x =4
b) x = 20
C)x=2
dx =4
e) x =10
Resposta: b

1
lucro = —sz + 15x — 5x

1
lucro = —sz + 10x

—lucro=0 => =x=10
dx

2
x =20

2. De acordo com a Teoria da Producdo, marque a afirmativa FALSA.

a) As isoquantas sdo convexas em relacdo a origem se a Taxa Marginal de
Substituicdo Técnica for decrescente.

b) Isoquantas em formato linear (Y = ax; + bx;) caracterizam situacdes em que
0s insumos sao substitutos perfeitos na producéo.

c) Dada uma funcéo de producdo do tipo Cobb-Douglas (Y = xf‘xf), se a soma
dos coeficientes é maior do que a unidade, a funcdo de producdo tera retornos
decrescentes a escala.

d) Uma funcdo do tipo do tipo Cobb-Douglas apresenta retornos marginais
decrescentes para todos 0s insumos.

e) Se o produto medio de um Unico fator variavel é crescente, entdo podemos
afirmar que o produto marginal desse fator € maior do que o seu produto médio.

Resposta: ¢

Dada uma funcao de producéo do tipo Cobb-Douglas (Y = xf‘xzﬁ), se a soma dos coeficientes
é maior do que a unidade, a funcdo de producao tera retornos CRESCENTES a escala.



3. A demanda por trigo no Estado do Ceard é dada pela seguinte equacao:

Qtrigo =70-1,5p,+ 0,5p,,, + 2R

Onde p; é 0 preco do trigo, p,, € o preco do milho e R é a renda média do consumidor.
Sabendo que o preco do trigo € igual a 10 (p,=10), 0 preco do milho € igual a 10 (p,,=10)
e a renda do consumidor igual a 100 (R=100). Com base nas informagdes acima,
podemos afirmar que:

a)
b)
c)
d)
e)

Resposta: ¢

Milho e trigo s@o bens substitutos perfeitos;

O coeficiente da elasticidade preco da demanda € igual a -0,15;

O coeficiente da elasticidade renda da demanda é igual a 2;

O coeficiente da elasticidade preco cruzada da demanda € igual a -0,5;
Nenhuma das alternativas esta correta

Com p,=10, p,,=10 e R=100, temos que:

Qtrigo =100
A elasticidade-preco é dada por: e, = 3—3% = — 2'511700 = —% = —0,25
A elasticidade-renda é dada por: e = 3—2% = % =2

A elasticidade-preco cruzada € dada por: e, = L Pm_ 052 = 05

dpm Q 100

Substitutos perfeitos teriam uma elasticidade-preco cruzada unitaria.

4. Em relacdo a teoria dos custos podemos afirmar que:

a)
b)

c)
d)

e)

Resposta: b

No curto prazo, o custo marginal (CMg) é igual ao custo variavel total (CVT);
No curto prazo, quando o custo total médio (CTMe) atinge o seu minimo, ele é
igual ao custo marginal (CMg);

O custo fixo total (CFT) depende do nivel de producdo da firma;

No curto prazo, o custo variavel médio (CVMe) atinge o seu minimo quando for
igual ao custo total médio (CTMe);

Nenhuma das afirmativas acima esta correta.



. 5x—2
5. Encontre a derivada de y = >—.
x4+1
d
a) d—y = —5x + 10x2
b) dy _ —5x+10x?
dx (x2+1)2
dy _ 5x+1
C) dx  (5x+10)2
d) dy _ —5x2+4x+5
dx ~ (x241)2
e) dy _ —5x+4+5x
dx ~ (x2+1)2
Resposta: d

Aplicando a regra do quociente, temos:

dy —5x*+4x+5
dx  (x2 +1)2

6. Considere as fungdes f(x,y) = 5x + xy — y* e x = g(y) = 3y. E INCORRETO
afirmar que:

a) f(g(y)) =15y — 2y

b) Com y = 0, temos que f(x,y) = 0.

c) A derivada parcial de f(x,y) em relagdo a y é dada por y.

d) Essa funcdo possui um ponto de maximo em y = 5.

e) O diferencial total desta fungéo é dado por df (x,y) = (15 + 4y)dy

Resposta: d

Temos que

flg) =53y) + By)y —y* =15y + 3y*> —y*> = 15y — 2y?

Com y = 0, temos que f(x,y) = 0.

0
@f(x'Y) =X - Zy

Como x = 3y, temos que

9
@f(x.y) =3y—-2y=y

Considerando que f(g(y)) = 15y — 2y?



df (x,y)

=x—2y =
dy X—e2ay=Yy
Fazendo %’;’y} = 0, temos que um ponto criticoem y = 0.
P dzf(XIy') — A1 —
or sua vez, o7 = —2 < 0, um ponto de maximo em y = 0.

O diferencial total é dado por:
of (x,y) of (x,y)
= dx +

df (x,y) = =~ 5y 9
af (x,
f(xy) _54y
oftey) .,
dy B Y
Uma vez que x = 3y, temos que dx = 3dy.

Assim:
df (x,y) = (5 +y) Bdy)+ By —2y) dy
df(x,y) = (15+3y)dy + y dy
df (x,y) = (15 + 4y)dy

7. Dadaa funcéo f(x) = x3 — 12x? + 36x + 8, temos que:

a) Essa funcdo possui um maximo relativo quando x = 6
b) Essa fungdo possui um minimo relativo quando x = 2
c) Essa funcdo possui um méaximo relativo quando x = 2
d) O méaximo relativo dessa fungéo ocorre quando x = 4
e) Essa funcdo ndo possui pontos criticos

Resposta: ¢

f'(x) =2x* —24x + 36
Os pontos criticos sdo dados por f'(x) = 0, que ocorreem x = 2e x = 6.

f"(x) =4x —24
flx=2)=-12<0
f(x=6)=12>0

Assim, essa funcdo possui um maximo relativo quando x = 2 e um ponto de minimo relativo
emx = 6.



8. Seja uma funcéo diferenciavel U(x,y) = y ++/x. Considere uma restricio dada
por x + 4y = 100. Quais os valores de x e y que maximizam a funcéo U(x,y)?

a) x =40,y =15
b) x =12,y =22
C) x=4,y=24
d) x =16,y = 21
e) x=20,y=20

Resposta: ¢

O problema pede para maximizar U(x,y) = y ++/x sujeitoax + 4y = 100
Este problema pode ser resolvido montando o lagrangiano:

L=y++x—A(100 — x + 4y)

Mas pode ser resolvido de forma mais rapida. Ao colocar y em evidéncia na restri¢cdo temos
y=25-— ix.

Substituindo em U(x, y) = y + vx, temos: U(x,y) = 25 — ix +/x

Tomando a condigéo de 12 ordem:

1 11 .
1 T2¥ T
11
2 = —
=3
x =4

Substituindo em y = 25 — ix temos que y = 24.
O maximo ocorre com x = 4,y = 24.

9. De acordo com a evolucdo dos temas do desenvolvimento rural entre os anos de
1950 e 2000, apresentada por Ellis e Biggs (2005), assinale a alternativa que contém
0s temas ou teorias presentes exclusivamente na década de 1960.

a) Modernizagéo e agricultura atrasada.

b) Discriminagdo urbana e continuacgéo da Revolugdo Verde.
c) Politicas agricolas publicas e crédito estatal dirigido.

d) Transferéncia tecnoldgica e inicio da Revolugdo Verde.
e) Modernizagéo e inovacao induzida.

Resposta: Item d)



10. Ignacy Sachs, diretor do Centro de Pesquisas do Brasil Contemporaneo, vinculado
a Escola de Altos Estudos em Ciéncias Sociais de Paris, assim como Maurice
Strong, emprega dois termos especificos como sendo sindnimos, e que apresentam
cinco dimensdes interconectadas de sustentabilidade (social, econdmica, ecoldgica,
espacial e cultural). Assinale a alternativa que contém estes dois termos entendidos
como sindnimos:

a) “Desenvolvimento sustentavel” ¢ “Desenvolvimento integrado”.

b) “Desenvolvimento endogeno” e “Desenvolvimento sustentavel”.

c) “Ecodesenvolvimento” e “Desenvolvimento sustentavel”.

d) “Desenvolvimento endogeno” e “Ecodesenvolvimento”.

e) “Desenvolvimento local sustentavel” e “Desenvolvimento endogeno
sustentavel”.

Resposta: Item ¢)



